



一袋爱心血是这样“出炉”的

本报小记者参观威海中心血站探索血液的奥秘

小记者作文

献血,健康,快乐

你经常看到带有红十字的献血车么?你知道有病人因为缺血而生命垂危吗?那些病人都是怎么得到救命的血液的?1日,我终于有机会能和其他小记者去威海中心血站探索血液的奥秘啦!

首先,我们进入了培训室,医生给我们讲解了A、B、O血型遗传规律、血型遗传表、血型成分的比例等知识。我知道了血小板也有很大的作用,当皮肤和血管出现伤口流血时,血小板就会迅速的聚集到伤口处,阻止流血。我们还了解了血站的工作流程,一是血液采集,二是血液检验,三是血液分离制备,四是血液发放。看来,救治一个缺血的病人还真不容易,它需要有爱心的人去献血,还需要认真的工作人员来检验,处理,发放等一些工作程序。

接着,一个医生叔叔给我们每个人测了血型,我的是A型血,叔叔又给了我一个小牌子,上面写着“A血型是个关心理解别人的思想家”。我高兴极了!最后我们去参观了一下血液的冷藏库,血液都在冰箱里保鲜,我还看见了冰冻血小板,科技水平真高!

生活中,很多人都认为献血有坏处,其实不然。经常献血可提高造血功能,可促进、改善心理健康,对心脑血管系统有良好的远期影响。我知道了捐血必须到十八岁才能捐血,等我长大了,我也要献血,帮助那些需要帮助的人,帮助别人快乐自己!

皇冠中学 初一六班 王梓铭

本报11月6日讯(记者 许君丽) 11月1日,本报30余名小记者在家长的陪同下,来到威海市中心血站,从了解血站的常规工作,到参观血站的各个科室,小记者们不仅学到了很多爱心血液的采集、制备、临床供应等知识,也对无偿献血的

爱心行动也有了新的认识。市中心血站是经山东省卫生厅批准的威海市唯一的采供血专业机构,1990年建站至今已二十年,采供血量增长了十倍,血液制品由单一全血发展到去白悬浮红细胞、单采血小板、冷沉淀等七种成分制品;大

型仪器设备由几台增加到上百台;采供血业务实行全程计算机网络化管理。

目前,威海市年献血总人数达3.5万人,献血量近14吨(一吨=100万毫升),人均用血量5毫升,在全省乃至全国均名列前茅。

小记者作文

探寻爱心血之旅

1日的天气晴朗,我作为齐鲁晚报的小记者,来到威海市卫生大厦的中心血站,探索我们身体里血液的奥秘。

我和其他小记者们先听了工作人员为我们精心准备的讲座,初步了解了身体里流动的血液,还知道了中心血站的工作是做什么的。接着,我们参观了位于三楼的检验室,献血车在外面各地采集回来的血液都被送到这个实验室进行检查,在确保血液中含有毒病菌后,再放进一台精密的大机器中进行消毒、加工和分类。在整个大工作间里几乎看不到人,工作人员向我们解释道,所有的工作都是机器在做,只需要有一个人操作电脑就可以完成,我觉得科技太神奇了。

位于二楼的采集室,我看见一些好心的市民前来捐献身体里的血液,我觉得这些人真的好有爱心。在采集室有一个叔叔免费为我们验血型,只见他先拿出一张长方形的卡纸,然后再滴入两种溶剂,把采集的检测人的血滴在卡纸上,叔叔看一眼就知道是什么血型,太神奇了。最后我们来到了一楼的储血室,看到了一排排的冷柜里面放着好多已经制作完成的血液,它会被血站的工作人员分发到威海市的各个医院,为需要的病人提供帮助。

今天我不仅学到了许多平时在学校里学不到的知识,还知道了自己的血型,真是收获太多了!

鲸园小学 三年级六班 陈英瑞



血站工作人员为勇敢的小记者们免费验血型。

小记者作文

了解血液的奥秘

一个阳光明媚的早晨,我和其他小记者来到威海市中心血站参观学习。听了一位阿姨的介绍,我了解了很多知识。

大家知道我们的血型是怎么来的吗?原来,父母各有两条染色体,孩子继承父亲的一条,母亲的一条,就产生了新的血

型。如果父母的血型是O与O,那子女的血型就不可能是A或B。

很多人认为献血会伤害身体,其实不是这样的,献血会促进血液的新陈代谢,还可以稀释血液,还可以刺激骨髓造出新的血液。但献血不是人人都可以的,需要年龄在18到55周

岁,体重在56千克以上,献血前还要注意保持充足的睡眠,不吃肥肉等高脂食品,清淡饮食,也不空腹。长大以后,我也要献一份爱心,帮助有需要的人。

孙家疃小学 五年级一班 王涵

穿上消防服 我也是名消防员

4日,本报小记者走进环翠消防大队营地



小记者们在试戴消防帽。

本报11月6日讯(记者 王震 孙丽娟 通讯员 林洁) 4日上午,本报小记者走进环翠消防大队北山路中队的消防营地,观看了火灾自救宣传片,学习如何叠方块被,还参观了消防战士的各种消防工具。

4日上午,小记者首先来到了消防官兵的训练场地,小记者参观了消防灭火和救援的设备器材。消防员为小记者一一讲解每样工具的作用,在讲解完消防服后,不少小记者也跃跃欲试打算穿戴一下。穿戴上衣服和头盔,并背起灭火器走

了一圈,小记者直呼这套装备太沉了。“别小看这衣服,整套穿戴起来很沉的,至少有20斤,这鞋子里面都是钢板,不怕压的。”消防员说。

随后消防员又带领小记者们参观了战士们的宿舍,看到床上一个个像豆腐块的被子,小记者感叹不已,消防员还现场演示如何叠被子。只见消防战士用木板在被子上来回刮了几下,然后开始仔仔细细叠了起来,到最后对折的时候又用木板仔细把凸出来的角都刮进去,一个被子就叠好了。

参观完宿舍后,小记者来到多媒体教室,消防员为小记者讲解了中队服务的范围、消防战士的职责,并播放了一段消防宣传片视频。视频内容教大家如何拨打119电话报火警,拨通电话后应如何汇报所处情况。之后,消防员还为小记者讲解了一些处置火灾的方法。比如,自己单独在家遇到火灾的时候,通过看门是烫还是没烫的方式判断火是否烧到了门口。逃生的时候要用湿毛巾捂住鼻子,匍匐前进,从安全出口下楼不要乘坐电梯等。

小记者作文

一次难忘的消防之旅

4日,我和爸爸来到了北山路消防中队,看到了身经百战的消防战士,了解了先进的救援器械,学习了怎样灭火等等。

第一个活动是参观消防车,消防车上有很多新奇的东西,比如水带;那里的水带有20米。水带的型号也有很多,最小的是40的,最大的是80的,而且消防车可以到任意一个有水的地方吸7米深的水,泡沫箱还可以把泡沫和水混合,灭火时水和泡沫的比例是1:7。说到这里我有一个疑问,消防车要负载这么多的东西,一定很耗油吧,它的“油箱肚子”有多大呢?后来消防叔叔告诉了我

它,它能够装200升油。还真是一个不折不扣的“大胃王”呀!

第二个活动是消防叔叔教我们使用灭火器。通过学习我知道灭火器在使用前先把灭火器摇两下,再把红色的安全阀拔掉,一手握着喷头,一只手按压手柄。

第三个环节最精彩,那就是“火场体验”,我们几个小朋友站在“起火”的高楼上,等待消防叔叔的救援,消防叔叔顺着绳索和梯子从墙体攀爬上去,将我们一个个从窗口抱出去,我们成功逃生,这就是我难忘的“消防”之旅。

凤林学校 三年级一班 王硕

学习如何火场逃生

4日上午,我们来到环翠区北山路消防中队。

刚到操场,我静静地等着消防叔叔演习的开始。我心里又兴奋又紧张,毕竟是第一次参加消防体验活动。几名同学爬上模拟的楼体后,等待消防叔叔的救援,几名同学在窗口呼救,随后消防叔叔便爬上楼体,将几名被困的同学救下。

随后,我们走进消防叔叔的宿舍,参观消防叔叔叠被子,还学习如何使用消防用具。最后消防叔叔还给我们上了一堂逃生课,教我们如何从火场逃生。

这次演习让我学习到了消防安全知识,知道了在危险时刻怎样逃生和保护自己,也懂得了生命的可贵。

凤林学校 四年级二班 陈佳